

市财政力“挤”投资不合理支出

去年审查430个项目,核减金额2.7亿元

首席记者 严小章

审查项目430个,核减金额2.7亿元。2013年,市财政局加强全过程投资审核,不断扩大估、概、预算审核范围,严格把好结算审核关,加强工程项目实施过程控制,挤掉水分,堵塞漏洞,切实提高财政资金使用效益。

去年,全市大投资、大发展,加快重点工程建设步伐,共安排重点建设项目108个。为切实加快重点项目建设,我市继续建立行政审批提速机制,大胆探索审改新思路,创新审批服务方式,规范中介服务行为,建立完善三级审批服务体系,审批提速45%。高效率之下,考验着财政部门对项目建设资金的到位管控。

市财政项目预算审核中心加大了对项目概、预、结算审核力度,从工程立项、设计、施工、验收进行全方位跟踪审查,尤其加大了招标控制价审查力度,仅温瑞塘河汀田大桥

中心大桥段河道清淤工程,就为政府节省不少钱。“我们集中技术力量,对整个工程进行分析,深入论证,有效控制投资造价。”市财政项目预算审核中心负责人余德超介绍,该工程原本计划投资1758.8万元,审查时根据工程实际,优化运输路径、减少运输距离,“挤掉”不合理支出268.3万元,将总投资额减到1490.5万元。

该中心还创新工作管理方法,对工程建设项目的造价类咨询业务进行年度公开采购,择优选择10家造价类咨询社会中介机构入库。“这意味着工程建设项目在选聘造价类中介时

戴上了‘紧箍’,必须到指定范围选取。”余德超说,该方式实施,改变了原来委托的随意性、收费标准的随意性,从过去建设单位支付咨询费,改为统一由财政委托支付。同时,该中心还针对工程管理中的难点,提前介入工程资金管理,提高工程投资效益。

据介绍,今年是全面深化改革的启动之年,将加大政府投资预算审核管理的改革力度,坚持效益优先,扩大审核管理范围,加强前期审核,进一步健全政府投资决策机制,切实提高政府投资效益,防范政府投资债务风险。

R 2013亮点回眸

Rui bao Tel: 6688 6688

南滨街道： 着力打造美丽水乡

本报讯(记者 李心如 通讯员 张帆)“河面的垃圾不见了,河底的淤泥清理干净了,走在河边不臭了,河边、路边绿了……”现在,垃圾河换了新颜,环境变美了,村民打心里高兴。2013年,南滨街道发挥资源产业优势,以林垵湿地公园建设为重点,以治水为突破口,以清洁乡村建设为落脚点,深入开展环境综合整治,扎实推进项目建设,着力打造生态宜居宜业的美丽水乡。

2013年,该街道立足资源禀赋,以河清、道绿为目标,大力开展环境综合整治。加快林垵湿地公园绿道建设,有效推进平原绿化工作,建成绿道10公里,平原绿化面积1030.2亩,完成年度任务的137%。加大瑞平塘河南滨段、飞云江沿岸南滨段综合整治力度,做好黑臭河、垃圾河专项整治和河面清洁工作,整治了2条温州市挂牌和5条我市挂牌的垃圾河。去年,共投资181万元,清理河底垃圾20400吨,清淤河泥26050立方米。搞好四边区域内的环境卫生,累计清理生活垃圾、建筑垃圾、工业垃圾堆放点共344处,14183吨。同时建成阁巷垃圾中转站,大幅提高了垃圾收运处理能力。加大拆违工作力度,坚决拆除“四边”范围内的违章建筑、广告牌、养殖场、杂物堆放点,共计拆违4.2万平方米。开展林垵湿地公园畜禽养殖业专项整治,拆除畜禽栏舍30处,总计15248平方米。开展美丽乡村建设,以大桥村为试点,突出重点、连线成片、健全机制,切实抓好改路、改水、改厕、垃圾处理、污水处理、广

告清理等项目整治,打造美丽乡村,并通过上级验收。制定出台“四边三化”工作专项考核办法,明确目标任务,加强督查考核,建立健全长效机制。去年,“四边三化”工作考核全市名列第二。

同时,该街道发挥产业优势,大力推进项目建设,为美丽水乡建设夯实基础。以工业园区建设为主阵地,加快林垵机电小区、沙园、大池头村工业返回地等工业集聚区建设,实施老厂房改造,拓展发展空间,推进产业转型升级。去年,实现全社会工业总产值22亿元,同比增长10%;规模以上企业21家,实现规模以上工业企业总产值14.58亿元,同比增长9.5%。街道上下一心,全力以赴,破难攻坚,拿下了一场场的硬仗。重点工程顺利进行,甬台温高速复线、温州高速绕西南线、56省道东延伸线等市级重点项目均已完成政策处理,目前正在有序开工建设。加快阁一等村旧村改造步伐,推进南垵、林北等村安置留地建设,努力解决群众盼望已久的民生问题。

2013年,该街道还大力开展平安创建活动,维护社会稳定,为美丽水乡建设保驾护航。强化治安防控建设,深入开展“两抢一盗”、“打黑除恶”行动。全力推进社会管理创新,深化网格化管理,街道干部深入群众中做艰苦细致的思想政治工作,化解疑难信访问题32件,解决历史遗留问题38件。全力做好竞技龙舟活动安全管理工作,确保重大活动平安稳定。严格落实安全生产责任制,排查整治安全隐患点270处,着力消除安全隐患。

走进崇德书院 感受传统美德

新春以来,不少市民到崇德书院游览参观,驻足在宣传廊前阅读优秀名言警句。据了解,崇德书院坐落于高楼镇宁益社区双坑村,占地面积12亩,建筑面积2500平方米,教学、生活、操练设施齐全。书院以弘扬中华优秀传统文化,做有道德品行的人为主题,旨在推进中华传统美德的学习、思考、感悟、践行。

(见习记者 王鹏洲)



莘塍街道实施 实名制 曝光

通报机关干部迟到早退、上班玩游戏网购等违规情况

本报讯(通讯员 林明铎 记者 项颖)近几日,莘塍街道的工作人员小董“出名”了,“丰功伟绩”竟上了街道一楼大厅的显示屏还被重复滚动,但这名气没让他觉得光荣反而带来了尴尬。这到底是怎么回事?原来是莘塍街道纪工委实施的“实名制”曝光,让上班玩游戏的小董“光荣”上了榜。

记者昨从该街道纪工委了解到,以前机关干部迟到早退、擅自离岗、上班期间玩游戏、网购等现象时有发生,街道纪工委在作风效能明察暗访时对违规违纪的干部职工进行通报批评,也往往呈现模糊化

的“半曝光”状态,以张某某、王某某代真实姓名,难免给人雾里看花的感觉,不仅让通报的意义大打折扣,也易导致干部职工对通报、曝光产生“免疫”,无形中助长不正之风。

自全市领导干部大会暨深化作风效能建设与“百组千千破百难”活动动员会以来,该街道纪工委率全市之首实施了“实名制”曝光,以街道一楼大厅的大显示屏为平台,由街道纪工委开展不定期的作风效能明察暗访,对上班时间干“闲事”工作人员的姓名、科室以及违规行为显示在大屏幕上,让街道全体干部职工作前来自

道办事的群众都可以清楚地看到,彻底改变了以往“隔靴搔痒”式的批评问责。

“‘实名制’曝光威力不一般,震得我目前在上班都一丝不苟的,生怕犯错上‘光荣榜’,成为整个街道目光的焦点。”街道工作人员小张说。

人人都有荣辱心,违规违纪行为被公之于众,不仅对自身同时对他也能起到有效的警示作用。截至目前,已实名曝光4名街道工作人员。这次莘塍街道纪工委的问责“新办法”,不仅得到了广大群众的“点赞”,也有效提升了机关效能作风,使广大干部在日后的工作中更加自律。

简明新闻

日前,我市表彰一批2013年群众文艺示范单位、群众文艺带头人和文艺骨干。据了解,我市一直高度重视群众文化建设,不时开展送戏下乡、广场演出、

种文化送文化等活动。同时,各类文艺团队蓬勃发展,文艺精品创作势头良好,去年获国家级奖项3项、省级38项、市级46项。

(黄丽云)

近日,省科技厅、省知识产权局授予市科技局2011-2013年度全省知识产权工作先进集体称号。据悉,去年我市成功创建省知识产权示范城市,专利申请量达

7125件,增长95.26%,专利申请总量和增长量均居温州各县(市、区)首位;专利授权量达4934件,增长85.14%。同时,创建了温州市首个省级知识产权维权中心。(潘勤勇)

日前,民建瑞安市基层委员会开展百户帮扶工程活动,近200名困难群众收到来自该组织的善款。据悉,

百户帮扶工程是瑞安民建自2010年以来持续开展的一项社会服务活动。

(吴益敏 陈希林)